

## Цикл уроков: Ихсан - основа духовного воспитания

## 108. Наркомания

ДУМК, Azan.kz

## ВИДЕО ВЕРСИЯ | АУДИО ВЕРСИЯ

«Аллах никогда не поступает с людьми несправедливо. Это люди обходятся несправедливо сами с собой» (Сура «Юнус», аят 44).

Здоровье — это великий дар от Аллаха и аманат человеку. Наша религия придает большое значение здоровью человека и требует его сохранения. Аллах дал человеку разум и сознание, выделяя его среди других существ. В Коране Аллах говорит: «Мы, поистине, создали человека в совершенном виде» (Сура «Ат-Тин», аят 4). Поэтому каждый должен благодарить Аллаха за свое здоровье и ценить его. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал в хадисе: «Есть два блага, к которым многие люди относятся небрежно: здоровье и свободное время».

Всевышний Аллах говорит в Священном Коране: «Расходуйте (ваше имущество) на пути Аллаха и не обрекайте сами себя на погибель. Совершайте добрые дела, ведь Аллах любит делающих добро» (Сура «Аль-Бакара», аят 195).

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал по этому поводу: «Прежде чем придет болезнь, знайте цену здоровью». Одна из самых опасных мировых проблем, о которой мы собираемся поговорить — это наркомания. Каждый человек должен заботиться о себе и вести здоровый образ жизни. Наркомания — опасная для жизни смертельная ловушка. Слово «нарко» происходит от греческого слова, означающего «потеря сознания», «мания» означает страсть.

Здоровье — это большое богатство. Сколько людей не понимают ценности этого бесценного богатства и портят себе жизнь?! Злоупотребление наркотиками особенно распространено среди молодежи. Одна из причин заключается в том, что молодые люди не знают, что им нужно, поэтому они хотят следовать чему-то чуждому, особенному. Молодые люди, зависимые от наркотиков, порой даже не понимают, как попали в ловушку наркозависимости. Одни

пробуют из любопытства, считая, что смогут бросить, но платят за самоуверенность чудовищную цену. Другие люди, сытые и одетые, не имея ни проблем, ни забот начинают увлекаться наркотиками от безделья и беспечности. Как говорил Абай: «Балует человека его сытность и беспечность».

Все, что запретил Всевышний Аллах, — харам, а все, что является запретным, вредит здоровью и сознанию человека. Аллах знает, что для человека хорошо, а что плохо. В Коране Аллах запрещает свинину, кровь и мертвечину. В Коране говорится: «Поистине, Аллах запретил вам мертвечину, кровь, свинину, забитое не ради Аллаха. А кто будет вынужден (для сохранения жизни съесть что-то из запретного), не переходя границ и не превышая (пределов необходимого), то нет греха на нем. Поистине, Аллах — Прощающий, Милующий (Своих рабов)» (Сура «Аль-Бакара», аят 173). В другом аяте говорится: «О, верующие! Поистине, вино, азартные игры, идолы и гадальные стрелы — это мерзость из дел шайтана. Избегайте этого, чтобы преуспеть» (Сура «Аль-Маида», аяты 90-92).

Наркомания — одно из грязных дел шайтана. Мы можем избавиться от загрязнения и греха, только избегая их.

Толкователь Корана Ибн Касир (да смилостивится над ним Аллах) говорил: «Все, что Аллах сделал дозволенным, является благим для человеческого тела и его религии».

Увлечение наркотиками — это страсть и азарт. А азарт в нашей религии запретен. Потому что любой вид наркотиков унижает честь и достоинство человека и является опасным для его здоровья. Пророк (мир ему и благословение Аллаха) говорил: «Хамр (опьяняющее) — ключ ко всему злу». Божья милость безгранична. Но человек сам себя толкает в тупик и сам попадает в разные неприятные ситуациии. В Коране сказано: «Аллах никогда не поступает с людьми несправедливо. Это люди обходятся несправедливо сами с собой» (Сура «Юнус», аят 44).

Наркомания — это грязное деяние, которое ведет к потере веры, коллапсу нравственности и в итоге заканчивается тюремным заключением и обрушением личности молодых людей.

Шакарим воспевал:

Ребёнком был ты — и мир был нов,

Потом возмужал, а затем постарел.

И смерть подошла, как итог основ —

В три строки вместилась вся жизнь твоя!

Важно знать, что в возрасте становления, поиска пропитания, воспитания детей необходимо сохранить свою жизнь и здоровье полноценной. Пристрастие к наркотикам — это ключ ко всему злу. Из следующей поучительной истории, мы можем понять, куда ведет страсть и азарт.

Один из соседей имама Абу Ханифы (да смилостивится над ним Аллах) был часто выпивающий молодой человек. Пил с утра до вечера. Даже по ночам он продолжал кричать, ругать и приставать к своим соседям.

Однажды ночью крик молодого человека прекратился. На следующее утро имам Абу Ханифа пошел домой искать соседа. Его товарищи сказали, что его посадили в тюрьму за пьянство и драки. Когда Абу Ханифа (да помилует его Аллах) услышал это, он очень опечалился. Он приехал в тюрьму, встретился с властями и попросил освободить его. Охранники сказали, что его выпустят, только если кто-нибудь выступит поручителем. Имам согласился стать гарантом своему соседу, и его выпустили.

Позже молодой человек, немедленно придя к Абу Ханифе сказал, что он бросил пить и раскаялся. Также он пообещал: «Отныне я буду вам добрым соседом и хорошим учеником». Имам Абу Ханифа сказал молодому человеку милосердно: «О, мой брат! Это мы тебя погубили. Не смогли протянуть руку в нужный момент. В действительности, это ты нас прости».

Человек должен стараться наполнять свою повседневную жизнь благими делами. В противном случае искушения шайтана станут привычным делом, и он станет зависимым от зла. То есть, не будет никаких позитивных изменений, если мы не попытаемся избежать вредных привычек и не обратимся к хорошему. В Коране говорится: «Поистине, Аллах не меняет положения людей, пока они не изменят самих себя.» (Сура «Ар-Рад, аят 11).

Лукмана Хакима спросили: «Что дороже в жизни: богатство или слава?» Он сказал: «Ни богатство, ни слава не могут сделать человека счастливым. Здоровый нищий счастливее больного хана. А что такое счастье? Счастлив тот, кто умен, здоров и посвятил свои усилия своему народу, своей стране и воспитанию будущих поколений».

Абу Хурайра (да будет доволен им Аллах) передал, что Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Сильный верующий лучше пред Аллахом и более любим Им,

чем слабый верующий, хотя в каждом из них есть благо. Стремись к тому, что пойдёт тебе на пользу, проси помощи у Аллаха и не проявляй слабости».

«В здоровом теле— здоровый дух», — гласит народная мудрость. Наша религия, Ислам, побуждает людей заниматься спортом, чтобы быть здоровыми и не заниматься скверными делами. Основная цель спорта – это поддержание здорового образа жизни и сохранение хорошего физического состояния человека. Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха), который привел человечество к счастливой жизни, призывал своих сподвижников заниматься стрельбой из лука, плаванием, скачками, борьбой.

Таким образом, Ислам наставляет заниматься благими делами, которые заменяют скверные, такие как алкоголь, азартные игры и наркотики, которые подрывают здоровье, психику и физиологию человека. То есть, укрепление веры, преданность молитве, добрые дела на благо общества, занятия спортом сделают человека сильным как физически, так и духовно. Самый счастливый человек — тот, кто способен защитить свое тело и душу.

О, Аллах! Защити наши тела и души от зла! Спаси нас от всего, что вредит нашему телу!

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.